

Od pondelka  
14. júna  
platí nové  
rozdelenie krajín  
na cestovateľskom  
semafore.  
Aktualizuje  
sa raz za dva  
týždne.

# BÁNŔVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XVI.

14. jún 2021

Číslo 19

Nepredajné

## Majstrovstvá SR a ČR v cestnej cyklistike ovládnu už tento víkend naše mesto

Organizátori z miestneho OZ xRoad sa v spolupráci so Slovenským zväzom cyklistiky podujali na neľahkú úlohu - zorganizovať spoločné republikové majstrovstvá v cestnej cyklistike. Vďaka tomu, už tento víkend spoznáme v Bánovciach nad Bebravou nových majstrov SR a ČR v cestnej cyklistike. Veríme, že všetko pôjde podľa plánu a naše mesto bude len v dobrom spomínať na túto výnimočnú udalosť. Prípravy vrcholia a máme sa v našom meste naozaj na čo tešiť. Súťažiť sa bude v kategóriách juniorky, juniory, ženy elite, muži elite. V sobotu sú pripravené aj cyklistické preteky pre deti. Môžete si prísť vychutnať aj bohatý sprievodný program.

Program  
zasadnutia  
mestského  
zastupiteľstva  
16. júna



Nové termíny  
právnej poradne  
od júna



Prvá bánovská  
galéria  
výtvarného  
umenia Galéria  
ATELIER HLAVINA



Zápasenie: Daniš  
a Kern bronzoví  
na MSR kadetov,  
Viliam Daniš  
si vybojoval  
aj miestenku  
na majstrovstvá  
Európy



Súťaž o tri  
celodenné vstupy  
na termálne  
kúpalisko Pažiť



Okresné  
kolo súťaže  
Hviezdoslavov  
Kubín 2021

### Uzávierka na Dubníčke

Najväčší cyklistický sviatok sa blíži. Už ste určite viackrát postrehli, že budú uzavreté cesty. Svätoplukova ulica bude uzavretá v sobotu a aj v nedeľu od kruhového objazdu na Trenčianskej ceste po kvetinárstvo pri OC Lidl. Preto ak sa potrebujete dostať autom z Dubníčky, prejdete „starou“ Husitskou ku kruhovému objazdu pri Lidli smerom

### Program spoločného šampionátu

Vo štvrtok 17. júna sa uskutoční časovka jednotlivcov. V každej kategórii štartujú najskôr českí pretekári, až potom hostiteľská krajina. Štartuje sa v minútových intervaloch. Od 8.30 h štartujú - juniorky, ženy, juniory. Po dojazde do cieľa juniorov nasleduje prestávka. Ďalší štart bude: od 15.45 h - muži U23 ČR, muži elite. Trasa pretekov:

bude od 8.00 h do 12.00 h a 14.30 h do 19.00 h.

V nedeľu 20. júna príde vrchol šampionátu, preteky mužov Elite. V hlavných pretekoch mužov sa predstavia elitné mená ako Roman Kreuziger, Zdeněk Štybar či pre nás najväčšia cyklistická hviezda Peter Sagan.

Preteky s hromadným štartom od 10.30 h. Trasa pretekov bude nasledovná: BN - Dežerice - Horňany - Bobot - Motešice - Krása Ves - Timoradza - Podlužany - BN. Uzávierka trate bude od 8.00 h do 18.00 h.

### Fanúšikovské zóny

Oba dni môžete prísť povzbudiť cyklisty a cyklistov do štyroch fanúšikovských zón. Prvá sa nachádza v priestore štartu a cieľa na Dubníčke, kde nájdete zónu s občerstvením a atrakciami. Druhá funzóna je umiestnená pri výjazde z mesta pri MTA v Horných Ozorovciach - v tejto časti bude pri cintoríne aj bufet pre pretekárov. Fandiť môžete aj na Slačoch medzi Motešicami a Krásnou Vsou. Funzónu s občerstvením nájdete aj v Horňanoch.

### Preteky budúcich majstrov

V sobotu sa majú na čo tešiť malí cyklisti, ktorí si budú môcť o 13.00 h skúsiť preteky budúcich majstrov, ktoré spoločne pripravujú o.z. Aktívne Náture, Súkromná materská škola Wonderland a sladké odmeny pre malých športovcov pečie cukrárenská výroba Ellen z Ruskoviec. Prihlasovanie na detské cyklistické preteky prebieha na stránke [www.majstrakcc2021.sk](http://www.majstrakcc2021.sk) a to do utorka 15. júna do 23.59 h.

### Bohatý sprievodný program

Radi by sme dali do pozornosti zaujímavý sprievodný program počas nedele. Krv v žilách rozprúdia rytmy bubeníckej show Campany Batucady. Adrenalin zažijeme vďaka majstrom v cyklotriale Jánovi Kočišovi, ktorý s bicyklom predvádza až neuveriteľné kúsky, prídte sa sami presvedčiť. Určite sa nenechajú zahabiť ani naše bánovské deti a súbory, ktoré sa predstavia v bohatom tanečnom a hudobnom programe počas celého dňa.

V rámci sprievodných akcií si budete môcť zasúťažiť v Elite Challenge, kde si môžete vyskúšať jazdiť trať z talianskych majstrovstiev na profesionálnom trenážeri. Najrýchlejší jazdec získa tre-

nažer Novo Force. Každý prihlásený súťažiaci získa fľašku Elite. Prihlasovanie rovnako prebieha na stránke [www.majstrakcc2021.sk](http://www.majstrakcc2021.sk).

Malí cyklisti a cyklistky si vyskúšajú aj jazdu na dopravnom ihrisku, kde si preveria svoje schopnosti. Ihrisko nájdete v priestore benzínovej pumpy a pod palcom ho bude mať hlavný z partnerov podujatia Škoda.

Tešiť sa môžete aj na výstavu historických bicyklov zberateľa z Bánoviec nad Bebravou.

Záujemcovia majú možnosť kúpiť si lístky na tribúnu s exkluzívnym výhľadom na štart/cieľ. V cene lístka je originálne tričko, šiltovka a iné. Lístky sa dajú kúpiť na [invition.sk](http://invition.sk) (vš, lk)



do mesta. V sobotu bude hlavný ťah cez Trenčiansku cestu otvorený medzi pretekmi približne od 12.00 h do 14.30 h. Všetky obchádzky budú značené. V nedeľu budú cesty úplne zatvorené kvôli bezpečnosti pretekárov.

Podlužany - Timoradza - Krása Ves. Uzávierka trate od 8.00 h do 12.00 h a popoludní od 14.30 h do 20.00 h. V sobotu 19. júna sa konajú preteky s hromadným štartom: od 9.00 h ženy a juniorky, od 15.30 h juniory. Uzávierka trate

2021 Aktívne Náture Wonderland Ellen

Súčasťou Spoločných majstrovstiev sú aj detské preteky pre najmenších, pretekať môžu len cyklisti - amatéri

**PRETEKY  
BUDÚCICH MAJSTROV**

**19.6.2021**  
Štart pretekov o 13:00 h

Registrácia prebieha do utorka 15. júna 2021 do 23:59 h  
cez formulár na stránke  
[www.majstrakcc2021.sk/sprievodne-podujatia](http://www.majstrakcc2021.sk/sprievodne-podujatia)

KATEGÓRIA:	ROK:	VEK:
odrážadlá	2018 a menej	2-3 roky
Mikro - bicykle	2017-2018	3-4 roky
Mili	2015-2016	5-6 rokov
Mini	2013-2014	7-8 rokov
Midi	2011-2012	9-10 rokov

V prípade voľných miest, bude možná registrácia aj v sobotu. Sledujte FB: Majstrovstvá SR a ČR v cestnej cyklistike alebo na xRoad.



## V Dežericiach nové nádoby na triedenie

K triedeniu odpadu nás na jednej strane zaväzujú národné ciele a ciele Európskej únie. Zároveň tak prispievame k zhodnocovaniu odpadu a aktívnej ochrane životného prostredia. Bioodpad môžeme zhodnotiť dvoma spôsobmi – kompostovaním alebo spracovaním na bioplyn a hnojivá. Pre obyvateľov obce Dežerice ponúkame i druhú možnosť. Do domácností boli rozdadané vedierka s kompostovateľnými vreckami. BRO prinesú obyvatelia v biologicky rozložiteľnom vrecku na určené miesto a umiestnia ho vrátane vrecka do zbernej nádoby. Kompostovateľné vrecká sú k dispozícii

na obecnom úrade. Frekvencia vývozu BRO je 1-krát týždenne. Zber kuchynského odpadu a jedlého oleja sme zaviedli koncom mája.

V obci sú na verejnom priestranstve 3 zberné nádoby označené BIOLOGICKÝ ROZLOŽITEĽNÝ KUCHYNSKÝ ODPAD a ďalšie tri na zber jedlých olejov a tukov. Občania môžu zbierať oleje do plastových fliaš, pevne uzavrieť a donesú do kontajnera označeného nálepkou ZBER JEDLÝCH OLEJOV. Zberné nádoby sú umiestnené pri MŠ, pri autobusovej zastávke Vlčkovo a pri požiarnej zbrojnici. Bioodpad bude putovať na spracovanie do bioplynovej

stanice. Prostredníctvom technológie sa vyprodukovaný metán využije na výrobu elektriny alebo tepla, ďalším produktom z bioodpadu sú organické hnojivá. Mnohí sa domnievajú, že bioodpad sa na skládke rozloží. Avšak, keď sa bioodpad vyhodí na skládku zmiešaný s ostatnými druhmi odpadu, na skládke začnú pôsobiť neradené hnilobné procesy a uvoľňuje sa metán, ktorý je jednou z príčin narušenia klímy. Navyše biologicky rozložiteľné odpady je zakázané ukladať na skládku odpadov. Kompostovanie je prírode najbližší spôsob, ako nakladať s organickými zbytkami a človek ho pozná prak-

ticky odjakživa. Kompostovaním bioodpadu a záhradného odpadu v domácich podmienkach si môžeme pripraviť výborný prostriedok na hnojenie a podporu našich okrasných i úžitkových záhrad.

Zvyšovaním počtu obyvateľov sa zvýšil aj počet majiteľov psov, ktorí chodia venčiť svojich miláčikov a často sa stáva, že zostávajú po nich znečistené chodníky a trávnaté plochy. Preto sme sa rozhodli osadiť päť špeciálnych košov na psie exkrementy so zosobníkom na vrecká. Koše sú zelenej farby označené obrázkom psa. Očakávame, že sa zlepši čistota verejných priestranstiev a majite-



lia psíkov si zodpovedne upracú po svojom psíkovi.

Mária Divekyová, OcÚ Dežerice

## ZMOS sumarizuje stopy Alexandra Dubčeka v mestách a obciach

Prehľad posluži pre jedinečnú publikáciu

**Z**druženie miest a obcí Slovenska chce zadokumentovať pamätníky, busty, pamätne tabule, kultúrne a spoločenské inštitúcie, školy, budovy, námestia aj ulice, ktoré v našich samosprávach nesú meno Alexandra Dubčeka. Súvisí to s prípravami jedinečnej publikácie, ktorá bude vydaná v súvislosti so štým výročím jeho narodenia.

### Štý výročie v rodnej obci

„Obec Uhrovec si v novembri 2021 pripomenie 100. výročie narodenia Alexandra Dubčeka, významnej osobnosti politického života moderných dejín Slovenska. Alexander Dubček sa narodil 27. novembra 1921 v Uhrovci, preto sa už stalo tradíciou, že rodná obec pravidelne organizuje spomienkové oslavy pri výročiach jeho narodenia,“ hovorí starostka obce Uhrovec Zuzana Máčeková a ďalej dodáva: „Podujatie „Spomienka na Alexandra Dubčeka – 100. výročie narodenia“ sa uskutoční v našej obci 27. novembra 2021 pod záštitou prezidentky Slovenskej republiky. Obec bude uvedenú podujatie organizo-

vať v spolupráci s Trenčianskym samosprávnym krajom, Ústavom politických vied SAV, Historickým ústavom SAV, mestom Bánovce nad Bebravou, mestom Partizánske, mestom Trenčín, Trenčianskou univerzitou Alexandra Dubčeka a Neziskovou organizáciou L. Štúra. Spomienkové podujatie začne o 14.00 h slávnostným zhromaždením pri rodnom dome Ludovíta Štúra a Alexandra Dubčeka a bude pokračovať kultúrno-spoločenským programom, v rámci ktorého sa uskutoční beseda s priateľmi Alexandra Dubčeka a autormi publikácií o jeho živote, premietne sa filmový dokument a vystúpia hudobné a folklórne skupiny. Sprievodným podujatím spomienkových osláv bude vzdelávacia



seminár – Alexander Dubček, demokrat a Európan – 100. výročie narodenia, určený pre mládež základných, stredných a vysokých škôl. V rámci vzdelávacieho seminára bude vyhodnotená aj celoslovenská literárna súťaž, ktorá bude mať za cieľ písomnou formou

získať od mladých ľudí stanoviská a pohľady na osobnosť Alexandra Dubčeka, jeho život a charakteristické črty.“

### Informácie pre publikáciu

„Obec Uhrovec, v zastúpení spoluorganizátorov spo-

mienkových podujatí preto prosí o spoluprácu, ktorá sa týka zdokumentovania pamätníkov, bust, pamätných tabulí, kultúrnych a spoločenských inštitúcií, škôl, budov, námestí či ulíc a pod. nachádzajúcich sa na území Slovenskej republiky a nesúcich meno Alexandra Dubčeka. Boli by sme vďační, ak by ste nám poskytli požadované informácie textovou, ale aj fotografickou formou v tlačovom formáte optimálne 300 DPI najneskôr do 21. 6. 2021. Poskytnuté informácie plánujeme uverejniť v pripravovanej reprezentatívnej publikácii o Alexandrovi Dubčekovi pri príležitosti 100. výročia jeho narodenia,“ dodáva Zuzana Máčeková.

### Špeciálna emailová adresa

Združenie miest a obcí Slovenska v tejto súvislosti vytvorilo špeciálnu emailovú adresu [dubcek@zmos.sk](mailto:dubcek@zmos.sk), prípadne priamo na emailovú adresu obce [obec@uhrovec.sk](mailto:obec@uhrovec.sk), kde môžu mestá, obce, inštitúcie, ale aj široká verejnosť poslať spomínané informácie v textovej forme aj s fotografiou. Celý tento prehľad bude následne k dispozícii organizátorom podujatí pre účely spracovania jedinečnej publikácie. ZMOS sa v tejto súvislosti obrátil na samosprávy, vyššie územné celky a inštitúcie pôsobiace v regiónoch o zaslanie uvedených informácií.

Tlačová správa ZMOS

## SOM občan, mám názor...

## Vandalizmus v Bánovciach nemá niekedy konca kraja!

Píšem Vám ako riaditeľka materskej školy J. C. Hronského, ale aj ako rodič. Som smutná a smutné sú i deti. Prečo? Bohužiaľ materská škola sa nachádza v lokalite v susedstve s miestnym bistro. Krásne počasie vyháňa do ulíc nielen mamičky s deťmi, ktoré svoje voľné chvíle trávia v miestnom pohostinstve, ale i tínedžerov. A keďže v pohostinstve nie je pre deti ihrisko, deti rodičia poprekkladajú drzo cez plot a robte si čo chcete. Tínedžeri potužení alkoholom v miestnom bistro, ktorí pravdepodobne nevedia, čo so sebou,



nám zničili na dvore novučičkú preliezku. Buď cigaretou, alebo zapalovačom prepálili nosné laná na húpavkách. Po víkendech čakalo na školskom dvore nemilé prekvapenie. Zničená preliezka, pohádzané prázdne fľaše. Aj napriek úsiliu vybudovať pre deti priestor na hranie sa nájdu takí, ktorí si idú niečo dokazovať a pravdepodobne nevedia, čo so sebou. Nevadilo by mi, ak sa na dvore pohrajú, posedia na lavičkách, pošmýkajú, pohúpajú, ale ničť majetok materskej školy a ohrozovať zdravie detí, to je vrchol nezodpoved-

nosti. Kladiem si otázku, kde sú ich rodičia? Tie deti (tínedžeri) im doma večer nechýbajú? Nepomohli ani výstražné tabule. Nakoniec, komu niet rady, tomu niet pomoci. A Tí, ktorých sa to týka, nehrajte sa na hrdinov, nedokazujte si, že ste frajeri, je to úbohé, zničiť preliezku len tak z frajeriny. Preto žiadame aj obyvateľov sídliska, aby pomáhali pri riešení problému s vandalizmom a akýkoľvek podnet ohlásili riaditeľke školy, resp. na mesto, alebo na mestskú políciu.

Stanislava Mišová,  
riaditeľka školy



## Predbežné počty prvákov a povinných škôlkarov

### pre šk. rok 2021/2022

Zápis detí do 1. ročníka základných škôl pre rok 2021/2022 sa v našom meste uskutočnil v dňoch 14. a 15. apríla 2021.

Predbežné údaje o počte nových prvákov sú nasledovné:

**ZŠ Duklianska – 63 detí,**  
**ZŠ Školská – 17 detí,**  
**ZŠ Partizánska – 76 detí,**  
**ZŠ Gorazdova – 57 detí,**  
**ZŠ Komenského – 22 detí.**

Presné počty detí, ktoré skutočne do prvého ročníka nastúpia, budeme vedieť až v septembri. Údaje sa môžu meniť, pretože môže nastať napríklad odklad plnenia povinnej školskej dochádzky (resp. pokračovanie v predprimárnom vzdelávaní), zmena bydliska a pod.

S rokom 2021 prichádza povinné predprimárne vzdelávanie. To znamená, že všetky deti, ktoré dovŕšia do konca augusta 5 rokov,

budú musieť od školského roka 2021/2022 nastúpiť do škôlky. Deti, ktoré už do materskej školy chodia, automaticky pokračujú v predprimárnom vzdelávaní. Povinné predprimárne vzdelávanie trvá jeden školský rok. V prípade, ak dieťa nedosiahne dovŕšením 6. roka veku školskú zrelosť, bude pokračovať v plnení predprimárneho vzdelávania aj ďalší rok. Rozhodnutie o pokračovaní vydá riaditeľka materskej školy.

Viacere samosprávy vyjadrili obavy zo zavedenia tzv. povinnej školskej dochádzky z dôvodu nedostatku kapacít v materských školách. V Bánovciach nad Bebravou je dostatok voľných miest pre všetkých škôlkarov. Predprimárne vzdelávanie bude v školskom roku 2021/2022 plniť 226 detí.

*Tlačová správa mesta*

## Nové termíny právnej poradne

Centrum právnej pomoci obnovuje v Bánovciach nad Bebravou svoju pravidelnú činnosť. Konzultačným pracoviskom bude naďalej zasadačka na 1. poschodí budovy Mestského úradu na Farskej ulici č. 3. Konzultácie sú poskytované raz mesačne – v utorok, v termínoch 22.6.2021, 20.7.2021, 17.8.2021, v čase od 9.00 do 15.00 h. **Termín a čas konzultácie je potrebné si vopred dohodnúť.** Bližšie informácie ako aj rezervácie termínov je možné zís-



kať na tel. č. 0650 105 100 alebo na web stránke www.centrumpravnejpomoci.sk. Centrum právnej pomoci je štátna rozpočtová organizácia, ktorej poslaním je poskytovať právnu pomoc ľuďom, ktorí pre nedostatok finančných prostriedkov a zlú sociálnu situáciu nemôžu využívať bežne dostupné právne služby. *Oznam MsÚ*

## Program zasadnutia mestského zastupiteľstva 16. júna

V stredu 16. júna o 10.00 h sa v Kultúrnom dome v mestskej časti Malé Chlievany uskutoční 20. zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Bánovciach nad Bebravou. Obsahom rokovania mestského zastupiteľstva budú viaceré materiály a takisto **doplnky k niektorým všeobecne záväzným nariadeniam (VZN) mesta.** Doplnok č. 15 k VZN č. 72 o určení výšky príspevku zákonného zástupcu na čiastočnú úhradu výdavkov v školách a školských zariadeniach je potrebné vydať v súvislosti so zmenou v tzv. školskom zákone (č. 245/2008 Z. z.), ktorá prináša od septembra **povinné predprimárne vzdelávanie**

pre deti, ktoré do 31. augusta dovŕšia päť rokov. Ďalej nastala zmena v zákone č. 544/2010 o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR v znení neskorších predpisov, na základe ktorého **sa ruší dotácia na podporu výchovy k stravovacím návykom všetkých žiakov v sume 1,20 eur za každý deň.** Zavádza sa dotácia na obedy pre deti, ktoré žijú v domácnosti, ktorej sa poskytuje pomoc v hmotnej núdzi alebo ktorej príjem je najviac vo výške životného minima.

Doplnkom č. 6 k Prevádzkovému poriadku pre platenú odstavňú plochu na ulici Hviezdoslavova a ulici Záfortňa Správa

majetku mesta navrhuje **oslobodenie od poplatkov za parkovanie** na uvedených parkoviskách pre osoby s ťažkým zdravotným postihnutím (ŤZP).

Ďalšie doplnky k VZN sa týkajú **organizačných záležitostí činnosti komisií mestského zastupiteľstva.** Komisie budú môcť zasadať i prostredníctvom videokonferencie a odpovede na interpelácie poslancov sa budú poskytovať písomne najneskôr do 30 kalendárnych dní od doručenia interpelácie. Členstvo v komisii bude po novom možné ukončiť i stratou profesijnej spôsobilosti člena.

Poslanci sa budú ďalej zaoberať návrhom na **zme-**

**nu programového rozpočtu** mesta v súvislosti s plánovanou rekonštrukciou komunikácií na ulici Svätoplukova, ďalej návrhom plánu kontrolnej činnosti kontrolórky mesta na 2. polrok i časovo-obsahovým plánom zasadnutí MsZ. Na programe je niekoľko informatívnych správ.

Presné znenie predkladaných návrhov doplnkov k VZN mesta, dôvodové správy a ostatné materiály k zasadnutiu je možné nájsť najneskôr 3 dni pred rokovaním na stránke mesta [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk) v časti Samospráva. Zasadnutie mestského zastupiteľstva je možné sledovať online, prípadne zo záznamu. *Oznam MsÚ*

## Nové zástavky MHD nahradia odstránené

Ak využívate hromadnú dopravu, iste ste zaznamenali, že na zastávkach MHD na ulici J. C. Hronského a A. Hlinku chýbajú prístrešky.

Mesto v tomto prípade nepochybovalo, uvedené tri prístrešky boli vo vlastníctve reklamnej spoločnosti. Po skončení platnosti pôvodnej zmlu-

vy nedošlo k dohode o jej pokračovaní a spoločnosť prístrešky odstránila bez toho, aby mesto vopred upovedomila.

Vedenie mesta sa promptne rozhodlo vyčleniť prostriedky z rozpočtu mesta na zakúpenie nových prístreškov, ktoré budú v jeho vlastníctve a správe. Aktuálne prebieha verejný

obstarávanie a prístrešky budú čoskoro na svojom pôvodnom mieste.

Pre úplnosť dodávame, že odstránenie prístreškov nemá nijaký vplyv na zrušenie zastávok, autobusy zastavujú na vyhradených miestach tak ako doteraz, podľa platných cestovných poriadkov. *Tlačová správa mesta*

## Menovanie riaditeľa ZŠ J. A. Komenského

Základnú školu J. A. Komenského v Bánovciach nad Bebravou povedie doterajší riaditeľ Martin Slovák. Primátorka mesta Rudolfa Novotná ho na návrh rady školy vymenovala na ďalšie päťročné funkčné obdobie. Spolu s vedúcim odborom školstva a mládeže na mestskom úrade Michalom Uhrínom mu poďakovali za vedenie školy a popriali veľa energie, tvorivosti a úspechov pri ďalšom rozvoji školy. *Tlačová správa mesta*



Zľava: Michal Uhrín, Rudolfa Novotná, Martin Slovák

## Návštevy v nemocnici bez obmedzení

**Príbuzní pacientov, ktorí sú hospitalizovaní v nemocnici, ich už môžu bez obmedzení navštevovať.** V zmysle covid automat sú Bánovce nad Bebravou oranžovým okresom, a teda tu platia už len mierne protiepidemické opatrenia. Pri návšteve nemocnice však stále platí, že všetci musia mať prekryté dýchacie cesty a používať dezinfekciu.

Nemocnica AGEL Bánovce počas celej pande-

mickej situácie veľmi citlivo pristupovala k skĺbeniu prísnych pandemických opatrení, zákazu návštev pacientov, ale aj s ohľadom na príbuzných a snahou byť v súlade s právami pacientov. „Návštevy pacientov sme vzhľadom na aktuálny covid automat už povolili bez obmedzení, príbuzní a predovšetkým samotní pacienti už nebudú stresovaní dlhou odľahkou od najbližších, ktoré priniesla pandémia koronavírusu. Osobné stretnutie

a povzbudenie je vždy lepšie a pomáha aj v liečbe, ako len telefonický kontakt. Ďakujem všetkým rodinám, ktoré počas prísneho režimu v nemocnici s pochopením tieto opatrenia rešpektovali a verím, že stav pred pár týždňov sa už nevráti,“ hovorí riaditeľka bánovskej nemocnice Mina Bobocká. Návštevné hodiny v nemocnici sú každý deň medzi 14.00 h až 16.00 h. „Nemáme už limity na počet príbuzných pri jednej návšteve, ani obmedzený čas na 15

minút, ako to bolo na začiatku, keď sme návštevy povolili. Verím však, že každý, kto do nemocnice príde navštíviť svojho blízkeho, bude naďalej zodpovedný, prekrytie dýchacích ciest a dezinfekcia rúk je samozrejmosťou,“ uviedla riaditeľka nemocnice. Najväčší ohlas má neobmedzené povolenie návštev na oddelení dlhodobochorých, kde seniori môžu znovu vidieť svoje deti a vnúčatá. *Zdroj: Tlačová správa Nemocnice Agel Bánovce*

## SOCIÁLNY TAXÍK

### KOMU SA SLUŽBA POSKYTUJE?

- ŤZP občanom a ich správcovcom po orodovaní preukazu ŤZP
- Seniorom nad 62 rokov veku po predložení dokladu totožnosti
- Občanom s ťažkým zdravotným postihnutím pohybu po ruľnách alebo po schodoch

### KDE JE MOŽNÉ SLUŽBU VYUŽIŤ?

- Na prepravu k lekárovi alebo prepravu do zdravotníckych zariadení v meste
- Na prepravu do zariadení sociálnych služieb v meste (aj za účelom návštevy)
- Na bežnú prepravu klientov v rámci mesta Bánovce n. B.

### PREVÁDZKOVATEĽ

Srivenský Ľuboslav  
s.c. s.r.o. spoločnosť  
Moyzevova 1333/1A  
955 01 Topoľčany

+421 948 025 065  
taxi@csnytaxi.sk  
www.topolcanytaxi.sk

**0914 211 911**

PONEDĽOK - PIATOK, 06:30 - 15:00 HOD.



Táto sociálna služba je prevádzkovaná v rámci plnenia Komunálneho plánu sociálnych služieb mesta Bánovce nad Bebravou a financovaná prostredníctvom štátnej dotácie z rozpočtu mesta Bánovce nad Bebravou.



# Okresné kolo súťaže **Hviezdoslavov Kubín 2021**

Centrum voľného času v Bánovciach nad Bebravou zorganizovalo vo štvrtok 3. júna už 67. ročník okresného kola súťaže **Hviezdoslavov Kubín 2021**. Súťaž sa konala v prednese slovenskej a svetovej básnickej a prozaickej literatúry v slovenskom jazyku. Podobne ako predchádzajúce okresné kolá v aktuálnom školskom roku, aj táto súťaž sa uskutočnila dištančnou formou. Všetci 37 súťažiaci v spolupráci so svojimi pripravujúcimi

pedagógmi mali povinnosť zaslať organizátorovi audiovizuálne nahrávky svojich vystúpení. Okresného kola sa zúčastnilo sedem základných škôl plus osemročné gymnázium z okresu Bánovce n.B., spolu bolo 37 súťažiacich. Súťaž pozostávala z dvoch častí, z prednesu poézie (3 kategórie) a z prednesu prózy (3 kategórie). Vybraná porota na základe vypočutia si všetkých nahrávok vystúpení určila nasledovné poradie v jednotlivých kategóriách:

## Próza

**I. kategória:** 1. miesto: **Olivia Craft** (ZŠ Gorazdova), 2. miesto: **Sofia Stoláriková** (ZŠ Šišov), 3. miesto: **Martin Chocina** (ZŠ Komenského)

**II. kategória:** 1. miesto: **Natalia Božiková** (ZŠ Duklianska), 2. miesto: **Alexandra Reháková** (ZŠ Gorazdova), 3. miesto: **Laura Sečanská** (ZŠ Komenského)

**III. kategória:** 1. miesto: **Veronika Kopčanová** (ZŠ Školská),

2. miesto: **Nina Ambrusová** (ZŠ Gorazdova), 3. miesto: **Linda Musilová** (ZŠ Duklianska)

## Poézia

**I. kategória:** 1. miesto: **Dávid Beňo** (ZŠ Komenského), 2. miesto: **Timea Filová** (ZŠ Šišov), 3. miesto: **Zoja Buchelová** (ZŠ Duklianska).

**II. kategória:** 1. miesto: **Sofia Kakarová** (ZŠ Komenského), 2. miesto: **Laura Kozáčková** (ZŠ

Zlatníky), 3. miesto: **Vanesa Labudová** (ZŠ Partizánska).

**III. kategória:** 1. miesto: **Lenka Madziová** (ZŠ Komenského), 2. miesto: **Marina Bagin** (ZŠ Duklianska), 3. miesto: **Lenka Magová** (ZŠ Partizánska).

Vítazom srdečne blahozeláme, držíme im palce v krajskom kole a zároveň ďakujeme vyučujúcim, ktorí pripravili žiakov do okresného kola.

*Milan Král, CVC*

## Exkurzia na hasičskú stanicu **MŠ Primulka**



Dňa 3. a 4. júna deti z materskej školy Primulka na Hollého ulici absolvovali exkurziu na hasičskú stanicu v Bánovciach nad Bebravou. Vzhľadom k súčasnej epidemiologickej situácii bola táto exkurzia rozdelená na dva dni. Ako prvú sa exkurzie zú-

častnili deti zo 6. triedy a následne deti z 5. triedy. Hasiči deťom pripravili bohatý a zároveň veľmi zaujímavý program. Každé dieťa si malo možnosť vyskúšať požiarne obleky a helmy, rozprávať cez vysielaciu, sedieť v hasičských autách, za po-

moci hasičov liezť na rebrík či dokonca hasiť vodou z veľkej hadice. Deti si z návštevy hasičskej stanice odniesli veľa pekných zážitkov, dobrú náladu a dokonca aj pexesa a omalovánky, ktoré im vyčarili úsmev na tvári.

*Monika Šebeňová*

## Folklórny deň **MŠ Malá Hradná**



Spoločenské podujatia sú príležitosťou, pri ktorých spolu s druhými prežívame nejakú udalosť. V súčasnosti sú o to vzácnejšie. Deti z MŠ Malá Hradná si pod vedením učiteľiek pripravili pre svojich naj-

bližších kultúrny program. Vystúpenie sa konalo v krásnom prírodnom prostredí – na školskom dvore. V úvode deti zaspievali pieseň „Hádaj, hádaj, hádaj, koho v srdci mám“ a pokračovali slovenskými

ľudovými piesňami. Počasie prišlo a k dobrej nálade prispelo milé obecenstvo. Konečne! Čo na záver dodať? Že i napriek situácii sa nevzdávame a máme chuť napredovať.

*Dana Kovalíčková*

## CPPPaP poradňa

Výskumy jednoznačne dokazujú negatívne účinky konzumácie médií na intelektuálny vývoj detí, predovšetkým tých najmenších, deti sú výrazne oneskorené v jazykovom vývoji, poznajú menej slov a dosahujú oveľa slabšie výsledky, ako napríklad, ktorým rodičia čítali knihy, rozprávali im príbehy alebo len počúvali hudbu. Napríklad o čo všetko príde dieťa približne vo veku deväť mesiacov, ktoré je na predchádzke so svojím oteckom a miesto toho, aby mu otecko rozprával, čo všetko je okolo neho. Napríklad: čo robia zvieratka a veci okolo neho, má dieťa v rukách telefón, do ktorého je zahľadené a vôbec ho nezaujímajú okolitý svet. V telefóne sa mu niečo pohybuje, čo vydáva nejaké zvuky,

nedáva mu to nijaký zmysel, nechápe nič, ale dá sa na to pozeráť. Otecko je viditeľne spokojný, ako sa vie o dieťa postarať a predpokladám, že aj mamička doma je spokojná, že otecko zbral ich ratolesť von a ona sa môže venovať domácim prácam. Rodičom vôbec nenapadne, že toto NAOZAJ nie je správne.

Hranie násilných videohier vedie u detí k výraznému úbytku základnej ľudskej schopnosti súcitu a empatie. V školskom veku tieto média prehľbujú odcudzenie medzi rodičmi a deťmi a napriek tomu, že sa dnes deti pohybujú na sieti prevažne v sociálnej oblasti, objavuje sa sociálna izolácia a ich kontakty sú len povrchné. Pri procese učenia dochádza k výraz-

nému rozptyľovaniu pozornosti, deti sú nesústredené, učenie je povrchné a neefektívne. Nehovoriac o strate základnej zručnosti detí - hrať sa. Koľký smútok vyvoláva pohľad na osemročného dieťa v herni plnej hračiek, ktoré iba bezradne stojí a nevie, čo tam má robiť. Bezradne sa poobzerá, oprie sa o stenu a začne rozprávať o počítačových hrách, ktoré denne hráva aj niekoľko hodín. Rodičia sú z toho síce zúfalí, avšak nemajú síl s tým nič robiť, hľadajú vinu jeden v druhom. Táto skutočnosť rozdeľuje nielen rodiča a dieťa, ale aj rodičov ako pár. Rodina je v rozpade. Toto NAOZAJ nie je správne.

Ako problém nevnímam dieťa a mobil, ale rodiča a dieťa s mobilom. Je veľmi

naivné očakávať od dieťaťa, že bude tak uvedomelý, že si samo stanoví pravidlá, koľko času bude tráviť s telefónom v ruke, že bude selektovať webové stránky, ktoré sú pre neho vhodné, a ktoré nie.

Ak chcú rodičia bojovať s detskou závislosťou, musia si v prvom rade uvedomiť, že dieťa kopíruje ich správanie, otecko celé popoludnie pozerá do počítača, mamička si pri večeri píše s kamarátkami. Dieťa to vidí a vníma. Ďalší problém je, keď si rodičia myslia, že musia svoje deti stále niečím zabávať a keď si potrebujú niečo urobiť posadia deti k tabletu, telefónu. Dieťa je na jednej strane izolované od bežných denných činností a starostí, nakupovanie, varenie, upratovanie, umývanie riadu.

Na druhej strane je izolované od komunikácie oboch rodičov, keď sa rozprávajú medzi sebou, prípadne s priateľmi. Ďalej je dieťa ukračované od možnosti nudiť sa, čo je v primeranej miere potrebné na rozvíjanie kreativity a fantázie dieťaťa.

My dospelí sme zodpovední za to, čo naše deti nasávajú a ako trávia svoj čas. Ak sa rodič rozhodne dať svojmu dieťaťu mobilný telefón, mal by tak urobiť za podmienky, že dieťa bude rešpektovať určité pravidlá používania telefónu. V prípade, že tak nebude, môže rodič kedykoľvek podmienky sprísniť, odobrať mu mobil, prípadne ho nahradiť staršou verziou tlačidlového mobilu. Vždy treba dieťaťu zdôrazňovať, že je to jeho

rozhodnutie, buď bude rešpektovať pravidlá, alebo bude bez telefónu. Pravidlá používania mobilného telefónu vo Vašej rodine si dohadujte všetci členovia spoločne. Spoločne komunikujte, navrhujte, hľadajte najoptimálnejšie pravidlá.

Všetkým rodičom to môžem len odporučiť, čím skôr tým lepšie je stanoviť si pravidlá...má to len jediný problém...rodič sa nesmie báť byť zásadový, musí vydržať a prekonať hnev a nevoľu dieťaťa...ak to neurobíte, závislosť dieťaťa na mobile sa bude časom len zväčšovať a vy sa budete len sťažovať a nič sa nezmení. Zodpovednosť je na Vás, ide o Vaše dieťa.

*Dana Balazovičová, psychologička CPPPaP*

## NAOZAJ



## Spoločenská kronika

## Uzavreli manželstvo

Ing. Pavol Plasťoš a Mária Hostačná

## Poďakovanie

Úprimne ďakujeme v mene celej rodiny zdravotným sestričkám a celému personálu DSS – „Kocka“ v Bánovciach nad Bebravou za obetavú a trpezlivú starostlivosť a opateru o nášho chorého ocka Antona Bishofa. Rodina Bishofová

## Poďakovanie

Úprimne ďakujeme zdravotným sestram na internom oddelení Nemocnice AGEL v Bánovciach nad Bebravou za zdravotnú starostlivosť a opateru nášho ocka Antona Bishofa. Zvlášť poďakovanie patrí MUDr. Andrei Šulekovej za jej medicínsky a najmä obetavú a ľudský prístup k nemu. Rodina Bishofová

## Kultúrne leto 2021

Kultúrne leto otvorí v nedeľu 27. júna o 18.30 h v mestskom parku deti s tanečným vystúpením SZUŠ Muzeta a mužský spevácky zbor Dezider K.

**(Ne)tradičný  
bánovský jarmok  
v mestskom parku  
17. júla 2021**

## Oznam Matričného úradu

V stredu 16. júna bude Matričný úrad z technických príčin zatvorený.

## Dnes píše Zuzanka

Sú ľudia, ktorí Vám jednoducho „nepadnú do oka“. Neviete to presne definovať. Neviete prečo, len toho - ktorého človeka jednoducho „nemusíte“... „nesedí“ Vám. Dôvody sú stratené niekde medzi nebom a zemou. Cítite zvláštny odstup, bariéru... nejde to.

Netrápte sa kvôli tomu. Veď ani Vás všetci nezbožňujú! Nie je možné mať každého v oblube, rovnako ako je nemožné, aby mal každý v oblube Vás. Fakt to nejde. Miera sympatií a nesympatií je podmienená rôznymi faktormi.

Ak vzájomné sympatie nezafungujú, často sa s tým nedá nič robiť. Aj keď existujú výnimky. Niekedy stačí človeka bližšie spoznať a naša mienka sa začne „lámať“ a sympatie stúpať.

Vždy treba dať ľuďom šancu... potom ľudia dajú šancu aj Vám. (zb)

Galéria  
ATELIER  
HLAVINA

V areáli ZUŠ DK v Bánovciach otvorila svoje priestory prvá bánovská galéria výtvarného umenia Galéria ATELIER HLAVINA. Jej vchod hľadajte cestou na ZUŠ DK okolo výtvarných diel, ktoré sú súčasťou oplotenia, či samotného areálu. Nenápadný vchod (od pošty) nájdete ľahko. Svoje priestory galéria otvára spravidla v popoludňajších hodinách. Ak však chcete mať istotu, môžete si návštevu dohodnúť telefonicky alebo mailom.

Priestor tohoto charakteru v Bánovciach roky chýbal, a preto galeristka a majiteľka Viera Žáková privítala ponuku riaditeľa ZUŠ DK Silvestra Lavriky na prenájom priestorov. Po schválení Mestským úradom Bánovciach nad Bebravou a jeho samosprávou už budovaniu výstavného priestoru nič nestálo v ceste. Vďaka tomu, už v týchto dňoch môžete galériu navštíviť.



Galéria ATELIER HLAVINA však svoj vznik datuje už od roku 2015, keď vznikla jej online verzia [www.atelierhlavina.sk](http://www.atelierhlavina.sk) – čo je virtuálna galéria, kde je vystavených takmer 1 000 rôznych výtvarných diel. V tomto období jeho galeristka pripravovala aj reálne výstavy v rôznych galerijných, či komerčných priestoroch na celom Slovensku. Stále však verila, že raz bude môcť pripravovať výstavy aj pre bánovské publikum. No a to sa práve deje. Už o týždeň 18. júna o 18.00 h slávnostnou vernisážou otvorí svoju prvú výstavu vo svojej novotou vo-

ňajúcej Galérii ATELIER HLAVINA. Výstava bude trvať do 18. júla. Bude sa jej venovať samostatný článok a bližšie informácie o nej prinesieme aj v Bánovských novinách.

Možno niekto bude zvedavý, prečo je v názve galérie meno HLAVINA. Nuž je to prosté, pri hľadaní názvu chcela majiteľka významovo prepojiť novú galériu so starými Bánovcami. A tak vzhľadom na rodinné prepojenia použila názov slávneho bánovského Hotela Hlavina, ktorého majiteľov o ich majetok hanebne obral minulý režim. Atelier Hlavina

## Knižnica otvorená pre všetkých

Mestská knižnica L. Štúra Bánovce nad Bebravou bola opäť úspešná pri podávaní projektu „Knižnica otvorená pre všetkých“, ktorý podporil Fond na podporu umenia sumou 2 000 eur.

Hlavnou myšlienkou projektu je ponúknuť rôzne podujatia a aktivity knižnice rôznym skupinám obyvateľov. Cieľom knižnice je, aby bola naozaj pre všetkých, o čom svedčí aj názov projektu. Chceme knižnicu prezentovať nielen ako miesto, kde sa požíciavajú

knihy, ale aj ako organizáciu, ktorá usporadúva veľa zaujímavých podujatí pre mladých, starších a znevýhodnených.

Prvou aktivitou bola **Biblioterapia v Arche** - ide o terapeutické čítanie literatúry zdravotne znevýhodneným klientom Domova sociálnych služieb Archa v Bánovciach nad Bebravou, pravidelne každý mesiac.

V rámci tohto projektu budeme organizovať aj tieto podujatia: **Prečítané leto v obývačke pod pla-**

**tanom** - ide o 4 podujatia určené najmä deťom a ich rodičom. Konať sa budú vo vonkajšom prostredí priamo na Námestí L. Štúra, kde vznikne improvizovaná obývačka, v ktorej sa budú konať aktivity spojené s aktuálnou témou Prečítaného leta (ide o iniciatívu, ktorá vymýšľa zaujímavé typy). **Malované námestie** - ide o podujatie určené pre deti školského veku - súťažia v kreslení kriedami priamo na dlažbu na bánovskom námestí. **Seniori v knižnici** - beseda s literárnym hosťom

**u.** fond na podporu umenia

určená predovšetkým najstarším používateľom. **Čítame s Osmijankom** - podujatie v rámci celoslovenskej kampane, pôjde o workshop - tvorivé dielne pre deti a rodičov v spolupráci s neziskovou organizáciou Osmijanko, ktorá vyhlasuje celoslovenskú čitateľskú súťaž Čítame s Osmijankom. Pridaj sa aj ty!

Mestská knižnica L. Štúra

## Biblioterapia v DSS Archa

Prvou aktivitou v rámci projektu *Knižnica otvorená pre všetkých* bola Biblioterapia v Arche, ktorá sa konala 9. júna. Pracovníčky knižnice Jarmila Mikulová a Mária Vavrová zavítali medzi klientov DSS Archa, ktorí ich privítali vo svojej „Čajovni“, priamo na ich dvore pod stromami. V rámci projektu „Knižnica otvorená pre všetkých“ bolo odprezentovaných 21 knižných titulov rôznych žánrov, s ktorými sa klienti oboznámili. Každý klient si vybral knihu, ktorá ho zaujala a následne ju od-



prezentoval. Panovala tu nesmierne príjemná atmosféra. Nakoľko sme sa dlho nevideli, knihovníčky boli zasypané množstvom otázok, na ktoré odpovedali.

Keďže sa aktivita konala v čajovni Archa, knihovníčky si vychutnali aj dobrý čajík z bylínok, ktoré klienti vypestovali vo vlastnej bylinkovej záhradke. Na záver

pracovníčky knižnice dostali od Archáčov milý darček. Aktivity s Archou budú pokračovať pravidelne každý mesiac v roku 2021.

Mestská knižnica L. Štúra



# Majstrovstvá SR kadetov a kadetiek vo voľnom štýle

## Viliam Daniš si vybojoval miestenku na majstrovstvá Európy

Po takmer ročnej vynútenej prestávke bez majstrovských súťaží sa v sobotu 5. júna konali Majstrovstvá Slovenska kadetov a kadetiek vo voľnom štýle v Snine. Na šampionáte sa predstavili štyri dievčatá a štyria chlapci z nášho klubu. Najväčší úspech dosiahol **Viliam Daniš**. V hmotnosti do 65 kg porazil všetkých súperov a získal titul majstra Slovenska. Víťazstvom si vybojoval aj miestenku na tohtoročné Majstrovstvá Európy kadetov v Bulharsku, ktoré sa konajú 14. a 15. júna. Bodované umiestnenie dosiahol ešte Matyáš Filo v hmotnosti do 71 kg, keď obsadil 4. miesto. Po prehre v prvom kole sa so súťažou rozlúčili Adam Janovčík (80 kg) a Andreas Kern (92 kg).

Spolu s voľnoštýliarmi bojovali o medaily aj dievčatá – kadetky. Najviac sa da-



Zľava: Silvia Piklová, Martina Tomašková, Michaela Tuchyňová, dole: Zuzana Tuchyňová

rilo Michaela Tuchyňovej v hmotnosti do 61 kg, ktorá našla premožiteľku až vo finále, a získala titul vicemajsterky Slovenska. V tej istej hmotnostnej kategórii si Martina Tomašková vybojovala bronz a Zuzana Tuchyňová nepopulárnu štvrtú priečku. V hmotnosti do 53 kg sa predstavila Silvia Piklová, kde získala bronzovú medailu. V hodnotení klubov u dievčat sa MZK umiestnil na peknom druhom mieste.

## Daniš a Kern bronzoví na MSR kadetov

V nedeľu 6. júna pokračovali v Snine majstrov-



V. Daniš, A. Kern

stvá Slovenska kadetov, ale tentokrát v gréckorímskom štýle. Tu sa predstavila nezmenená štvorica reprezentantov MZK. Medailové umiestnenia dosiahli Viliam Daniš (71 kg) a Andreas Kern (92 kg), ktorí si vybojovali bronz. Nepopulárne štvrté miesto obsadil v hmotnosti do 71 kg Matyáš Filo. Bodované umiestnenie získal aj posledný zástupca Adam Janovčík, ktorý si v hmotnosti do 80 kg vybojoval 6. miesto. Chlapcom gratulujeme a ďakujeme za vzornú reprezentáciu klubu aj mesta. *Milan Urbánek*



## V takzvanom anglickom týždni výhra aj prehra

### Mestský FC Spartak - Hlohovec 2:0 (2:0)

Bánovčania po smolnej stredajšej dohrávke nastúpili na nasledujúci domáci zápas v pozmenenej zostave. V prvom polčase sa hral z oboch strán kostrbatý futbal. Jedinú šancu si vypracoval Kochan, ale z päťky svoj pokus nepremenil. V druhom polčase začali domáci náporom, častejšie držali loptu na svojich kopačkách, ale do vyložených šancí sa nedostávali. Až v 78. min výborne kopnutý priamy kop Tkáča znamenal vedenie Spartaka. Už o

štyri minúty dravý prienik Laca zužitkoval Masarovič, ktorý presnou hlavičkou zvýšil na 2:0. Bánovce tak po dlhých mesiacoch konečne zabrali bodovo naplno.

GÓLY: 78. V. Tkáč, 82. A. Masarovič. ŽK: 34. V. Tkáč, 34. V. Kochan – 75. A. Šajter. ROZHODOVÁLI: Chlebo – Klábniak a M. Štrba – 70 divákov.

MFC SPARTAK: M. Korček – J. Žiak ml., Matej Kráľ (86. S. Tabak), A. Masarovič, E. Divéky, V. Tkáč, P. Šiko (61. P. Morávek), J. Laco, V. Kochan, H. Kyselica (45. J. Šiko), M. Sobota,

tréner: J. Žiak st. FC SLOVAN: Grežo – Lošonský, T. Pavlovič (64. Koutný), Loskot, Farkaš, S. Líška, Mihalík (70. Turza), Bohunický, V. Krajčo, Šajter, Zdenek, tréner: J. Škreňo

### Mestský FC Spartak - Trenčianske Stankovce 4:5 (2:0)

Zverenci trénera Jozefa Žiaka nastúpili v dohrávke 9. kola proti Trenčianskym Stankovciam pričom túžili prerušiť štvorzápasovú šnúru prehier. Po prvých 45 minútach to vyzeralo na reálny zámer, no druhé dejstvo sa podobalo naj-

horšiemu snu a opäť sme vyšli bodovo naprázdno. Keď si v trinástej minúte zrazil loptu do vlastnej siete ex Spartakovec Michal Stano a neodpískanie pokutového kopu a zbytočnú nervozitu hostí sme v 39. minúte potrestali gólom Juraja Laca, zdalo sa, že zvládneme zápas. Opak bol však pravdou. V druhom dejstve nám úplne skolabovala defenzíva, najlepšie o tom hovorí päť inkasovaných gólov. V 53. minúte sme najskôr Stankovciam vrátili požičané a Zelenákovým vlastencom sa zahráli na gentlemanov. V nevyraznom výkone sme

pokračovali aj v 58. minúte, keď sme Vaškovú nadýchanú strelu nechali zapadnúť až do siete. Prešlo jedenásť minút a o remízový stav 2:2 nás pohodlne a nerušené pripravil Svatík. V diele skazy pokračoval striedajúci Škvarka upravujúci na 2:4 a definitívne nás o dobrý výsledok pripravil Vaško. Defenzíva zverencov trénera Jozefa Žiaka pripomínala v druhom dejstve ementál, na druhej strane vpredu sa lodivod Spartaka mohol oprieť o Juraja Laca, ktorý v 79. minúte zaznamenal svoj druhý gól stretnutia.

Zápas skončil hokejovým výsledkom 4:5, o čo sa

v nadstavenom čase postaral Vladimír Kochan.

Góly: 13. Michal Stano (vlastný gól), 39. a 79. Juraj Laco, 90. Vladimír Kochan – 53. Anton Zelenák (vlastný gól), 58. a 90. Ján Vaško, 69. Tomáš Svatík, 78. Patrik Škvarka

MFK Spartak Bánovce: Patrik Guniš – Anton Zelenák (78. Adam Zita), Andrej Masarovič, Erik Divéky, Peter Morávek (70. Jozef Žiak), Vladimír Tkáč, Jakub Šiko (61. Viktor Brida), Juraj Laco, Vladimír Kochan, Hugo Kyselica, Matúš Sobota. *(aj, mk)*



## Atypická sezóna skončila

Sokol Bánovce-Junior Močenok 29:32 (14:16)

Druhá najvyššia hádzanárska liga žien ma za sebou atypickú sezónu. Ročník 2020/2021, bol kvôli pandémie prerušený a nakoniec na jar aj anulovaný, no po uvoľnení opatrení, zväz ponúkol klubom dobrovoľnú možnosť zahrať si zápasy. Zverenkyné Richarda Makýša to využili. Posledný zo štyroch zápasov odohrali na domácej palubovke proti Močenku. Tomu v sobotu patrili úvodné minúty zápasu a ako sa ukázalo po 60. minútach aj celý duel. V polovici piatej minúty Czuczorová poslala hostky do vedenia 1:3 a v polovici

21. minúty už mal Močenok po zakončení Rábekovej navrch o päť gólov 7:12. Záver prvého dejstva patrili našim hádzanárkam, ktoré šnúrou troch gólov znížili v 28. minúte na 14:15. Na polčasových 14:16 upravila zo sedmičky Czuczorová, ktorá dvomi gólmi na začiatku druhého dejstva upravila stav na 14:18. Bánovčanky však prepli na vyšší prevodový stupeň a štyrmi gólmi sa postarali o obrat v stretnutí. V polovici 44. minúty Magdaléna Bežová posielala Sokol do vedenia 22:21. Hostky však nezložili zbrane a do 52. minúty odskočili na roz-

diel troch zásahov 24:27. Domácim sa podarilo zdramatizovať stretnutie, keď najmä zásluhou presnej ruky Hany Galkovej znížili v 57. min na 28:29. Záverečné minúty lepšie zvládli hostky, ktoré dokráčali k víťazstvu 29:32. Deväť sekúnd pred konečným hvizdom podčiarkla záverečné skóre Šoková.

HK SOKOL: I. Vlčková, A. Bežová – Ch. Auješková 2, Z. Galková 4/1, A. Ráčíková 1, M. Bežová 10/2, M. Šipláková, H. Galková 4/1, J. Líšková 3, I. Michalčíková, J. Ondrušková 1, A. Križanová, A. Stopková

1, V. Žitňanová 3, A. Bátorová, tréner: R. Makýš.

HK JUNIOR: M. Lovászová, Karlubíková – Lenčesová, Rábeková 2, Šoková 4, Sklenárová, Czuczorová 14/2, Slamková 12/2, Dobišová, trénerka: D. Braunová.

POK. HODY: 7/4 – 4/4. VYLÚČENÉ: 3 – 1. ROZHODOVALI: Haščiková a S. Kellner – 80 divákov. PRIEBEH: 0:1, 1:1, 1:3, 3:4, 4:7, 6:10, 7:12, 9:12, 10:14, 11:15, 14:15, (14:16), 14:18, 15:19, 18:19, 18:21, 22:21, 22:23, 23:23, 23:25, 24:25, 24:27, 25:29, 28:29, 28:31, 29:31, 29:32. *(mp)*

## Štafetový beh

THE RUN SLOVAKIA

24. – 26.9.2021

KOŠICE – BRATISLAVA

Prebehni našou krajinou a doprajte si so svojou partiou zážitok na celý život. The Run Slovakia je interaktívny štafetový beh, kde zažiješ radosť z behu, prekonávania samého seba, ale hlavne jedinečnú športovú atmosféru. Vyštartujete v Košiciach a prebehnete krásnymi prírodnými scenériami, popri hradoch a zámkoch, cez dedinky a mestá, kopcami a dolinami až do Bratislavy. Na viac ako 500 km trati ťa čaká veľa

významných prírodných, kultúrnych či historických pamiatok, ako napríklad Spišský hrad, majestátna Vysoké Tatry, Kvačianska dolina, Oravský hrad, Terchová, Rajecké Teplice, Čičmany, Trenčín, vinice v okolí Modry, ale hlavne výnimočná atmosféra jednotlivých štafetových odovzdávk. So svojím tímom si vytvoríte spomienky, na ktoré sa len tak ľahko nezabúda. Tešíme sa na vás. *Zdroj: therun.sk*



## Súťaž o tri celodenné „dospelácke“ vstupy na termálne kúpalisko Pažiť

Milé čitateľky, čitateľa. Máme tu pre Vás ďalšiu súťaž. Tentokrát hráme o tri celodenné „dospelácke“ vstupy na naše termál-

ne kúpalisko Pažiť, ktoré otvorí svoje brány v sobotu 19. júna. Stačí len uhádnuť, aká ulica sa nachádza na fotografii. Správne od-

povede posielajte emailom: noviny@kulturabn.sk, sms: 0948 602 422, alebo správou na fb: Bánovské noviny. Prajeme veľa šťastia. (r)



## Čaká nás prvá vlna horúčav



Letné počasie sa k nám nezadržateľne blíži. Ako Slovenský hydrometeorologický ústav informuje: „Počas tohto týždňa nás čaká nástup prvej vlny horúčav v tomto roku. Môže ísť o jednu z najvýraznejších júnových vln horúčav, akú sme kedy na našom území zaznamenali a trvať môže 6 až 7 dní, ale aj dlhšie“. Prijemne schlaďte Vás môže počas nadchádzajúcich horúcich letných dní na našom námestí rozprašovač vodnej pary, alebo naše "Bánovské more" VN Prusy. redakcia, foto: Lenka Karasová



## Ochrana nielen pred UV žiarením, ale aj dažďom

Konečne sme sa po „nepodarenej jari“, keď dva mesiace panovalo nadpriemerne chladné počasie, dočkali hrejivých slnečných lúčov. Deti v školách to pochopiteľne ťahá von. Trošku sa opáliť, nadýchať, vyšantiť, odložiť rúško... Po naozaj dlhom chladnom období si mnohí ani neuvedomili, že práve v tomto období je slnko na oblohe najvyššie, veď o pár dní tu máme letný slnovrat (21. 6.). Práve teraz

je UV žiarenie najsilnejšie, a preto i najviac nebezpečné. Preto sme sa rozhodli v areáli ZŠ Gorazdova nainštalovať tri veľké tienidlá, každé o rozmere 5-krát 5 metrov. Dva kusy tienidiel sú umiestnené pri Žihadielku a zvyšné, tretie tienidlo, našlo svoje miesto pri plážovom volejbalovom ihrisku.

Tienidlá boli zakúpené a nainštalované v rézii ZŠ Gorazdova, ale okrem žiakov školy, sú po vyučo-

vaní k dispozícii i bežným návštevníkom areálu. A že nechránia iba pred slnkom, sa presvedčili návštevníci areálu školy počas sobotnej letnej búrky. Veríme, že tieto ochranné prvky budú slúžiť čo najdlhšie. Veď len hlúpy človek si zničí strechu nad hlavou.

Za dovoz a montáž tienidiel ďakujeme nášmu šikovnému pánovi školníkovi. Andrej Kúdela, riaditeľ ZŠ Gorazdova



## Bánovskí chlpáči o kastrácii mačiek

Našou dlhoročnou iniciatívou je zvýšenie povedomia o dôležitosti kastrácie zvierat ako takej. Dnes si priblížime nutnosť kastrácie mačiek, najmä pouličných, ktoré sú v našom meste premnožené.

Dôležitosť kastrácie z niekoľkých hlavných hľadísk:

**ZDRAVIE** mačky – mačka, ktorá nie je kastrovaná má omnoho vyššie riziko vzniku rakoviny, hlavne pohlavných orgánov a mliečnych žliaz, ale aj zápalov, ktoré jej život predčasne ukončia už niekoľko týždňov od vzniku, ak sa jej neposkytne veterinárna starostlivosť, ktorú potrebuje. Žiaľ, eventuálne u takmer každej nekastrovanej samice sa vyskytne zápal maternice

a predčasne ukončí jej život.

Prenos pohlavne prenosných chorôb ako je mačací AIDS je tiež častý a infikovanej mačke skracuje život v priemere o viac ako 2/3. Aj tento krátky čas, ktorý im zostáva je ale utrpenie, pretože sa u nich vyskytuje horúčka, chronické zápalové oči, ústnej dutiny, kože a iných orgánov ako aj hnačka a záchvaty.

Pohodu pouličných mačiek ale neohrozujú len časté ochorenia, ktoré sú neliečené a spôsobujú im tak utrpenie, nekastrované mačky zažívajú aj neustály stres zo straty svojich mláďat.

Nekastrovaní kocúry sa medzi sebou bijú o samice a prostredie a neošetrené rany vedú k vzniku infekcie a často je ich trápenie

ukončené až pomalou a bolestivou smrťou. Rovnako im hrozia ochorenia reprodukčných orgánov a mačací AIDS, na ktorý trpia rovnako ako samice a sú zároveň jeho najväčšími prenášačmi.

**VTÁCTVO** – premoženie mačiek spôsobuje nadmerný lov a úhyn vtáctva, ktoré je často chránené a jeho počty každoročne klesajú rapidnou rýchlosťou.

**NEPORIADOK** – sťažnosti na špinenie mačiek do detských pieskovísk, či v blízkosti obytných domov, spôsobuje okrem zníženia kvality životného prostredia aj riziko prenosu infekcií z mačky na človeka, ale aj na domácich miláčikov, ak sa dostanú do kontaktu so znečistenou obuvou, či chodní-



kom.

Každým rokom je v našom meste viac a viac mačiek a mačiatok, ktoré sú v skutočne zlom stave. Stojí nás to nemalé finančné prostriedky, náš čas, ale aj slzy bezmocnosti. Väčšinu z nich sa nám nepodarí zachrániť kvôli obrovskému poč-

tu, ktorý pomoc potrebuje. Preto ohľadom tejto témy robíme osvetu. Stále sa žiaľ stretávame so zastaranými a nesprávnymi názormi, že ideme proti prírode, či „mačka by aspoň raz v živote mala mať malé.“ Skutočnosť je taká, že pre pohodu a zdravie mačky je ideálna kastrácia ešte pred prvým háraním a teda vo veku asi 6 až 8 mesiacov. Často sú nám mačky a mačiatka hlásené aj výhražnou formou s ultimátom, „ak ich nevezmete, skončia zle“ alebo s dôvetkom „postarám sa o ne ja“. Pomôcť však nedokážeme všetkým a mnohé zahynú nehumánne a často pomalou smrťou, a tak je jediné riešenie humánne znížiť ich počet na taký, ktorému budeme schopní zabezpečiť

aspoň základnú veterinárnu starostlivosť, stravu a útočisko.

Naším cieľom nie je, aby z mesta zmizli všetky mačky, to ani nie je reálne, chceme ale aby žili v kontrolovaných, malých kolóniách, kde nebudú musieť trpieť tak, ako doteraz.

Z týchto dôvodov by sme veľmi radi pokračovali s odchytom pouličných mačiek, ich kastráciou, zbavovaním parazitov a umiestňovaním hlavne mačiatok, ale aj mačiek neschopných sa už ďalej o seba postarať do nových domovov. Veríme, že sa situácia v meste bude vďaka našej iniciatíve a Vašej pomoci zlepšovať.

OZ Bánovskí chlpáči



# V kraji vznikne prvá regionálna futbalová akadémia na Slovensku



Pilotný projekt na výchove talentovanej mládeže vo futbale odštartuje v Trenčianskom kraji, umožní to Memorandum o spolupráci medzi Trenčianskou župou, Slovenským futbalovým zväzom, Strednou športovou školou Trenčín a Futbalovou akadémiou Trenčianskeho kraja. Cieľom dohody medzi zúčastnenými stranami je vytvorenie vzorového modelu spolupráce, ktorý posluží

ako predloha pre zriadenie akadémií v iných krajoch. Memorandum má tiež ambíciu podporiť talentovanú futbalovú mládež vo všetkých regiónoch Trenčianskeho kraja. „Nie každý sa dokáže celý život živiť hraním futbalu, preto chceme mládeži podpísať memoranda poskytnúť nielen športové aktivity či možnosť ich telesného rozvoja, ale samozrejme aj vzdelanostný rozvoj. Do-

siahnuť to chceme cez Strednú športovú školu Trenčín, ktorá bude mať veľký podiel na vzdelávaní mladých talentovaných futbalistov, ale zároveň bude zastrešovať ďalšie župné stredné školy v kraji, aby mohli byť aj iným futbalistom vytvorené podmienky na tréningy,“ povedal trenčiansky župan Jaroslav Baška. Stredná športová škola v rámci prijímacieho konania každoročne prijíma 10 futbalistov. „Chcem poďakovať, že boli ľudia ochotní sa spojiť a vytvoriť tento ojedinelý projekt. Verím, že v dohľadnej dobe bude aplikovaný aj v iných krajoch,“ povedal Ján Kováčik, prezident Slovenského futbalového zväzu. Akadémia bude otvorená pre futbalistov a futbalistky z celého Slovenska.

Tlačová správa TSK



Pondelok - Piatok

7:00-17:00

Sobota

7:00 - 12:00

**PLNENIE A DEZINFEKCIA KLIMATIZÁCIÍ plynom R134**



**- OSOBNÉ  
- NÁKLADNÉ a ÚŽITKOVÉ vozidlá  
- POĽNOHOSPODÁRSKE STROJE**

Horné Ozorovce 298, 957 03 Bánovce nad Bebravou

tel. č 038/7463 800

## Suveníry

V Informačnom centre na Námestí L. Štúra okrem informačných služieb a kopírovania, nájdete ponuku zaujímavých kníh a suvenírov.



**GRIFMEDIA** Radlinského 15, Bánovce n.B.

0950 497 633 - grifmedia@grifmedia.sk

**REKLAMA** Tabule, Polepy áut  
Bannere, Letáky

**AUTOFÓLIE FÓLIE**  
Solárne - Bezpečnostné  
domy - byty

**PEČIATKY** Vyrobíme  
Dovezieme

## Prenájom drevených predajných stánkov



Mestské kultúrne stredisko ponúka na prenájom drevené predajné stánky, ktoré sa nachádzajú na Námestí L. Štúra. Bližšie informácie získate na telefónnom čísle 0948 274 743. Podľa aktuálnych opatrení je možné v stánkoch predávať priesady, ovocie, zeleninu a podobne.

**leadec**  
Industrial Services

Firma Leadec s.r.o. Bánovce nad Bebravou  
hľadá pracovníka na pozíciu

**Údržbár - elektrikár**  
práca na 3 zmeny

### Požiadavky:

- ✓ SŠ vzdelanie,
- ✓ prax v odbore elektromechanik, elektrikár,
- ✓ vyhláška 508/2009 Z.z. §22.

### Pracovná náplň:

- ✓ elektroinštalačné a údržbárske práce,
- ✓ denná operatívna údržba výrobných lakovacích liniek,
- ✓ preventívna a plánovaná údržba a čistenie zariadení,
- ✓ diagnostika a odstraňovanie porúch,
- ✓ účasť na zabezpečení spoľahlivosti zariadení.

### Mzdové podmienky:

- ✓ 850 € základná mzda + 120 € prémie.

### Ponúkame:

- ✓ stravné lístky v hodnote 4,30 €
- ✓ odmeny,
- ✓ príspevky zo SF.

Viac informácií poskytneme na osobnom pohovore.

Životopisy zasielajte na e-mail:  
jan.recka@leadec-services.com  
Tel. kontakt: 0911 845 164

**BENY-PLAST** S.R.O.

**PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE**

ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

**PREDAJ : 0911 207 693**

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

**www.beny-plast.sk**

**SERVIS OKIEN : 0903 207 693**

## INZERCIA

- Kúpim chatku so záhradkou v Bánovciach s miernym svahom, s elektrinou a v dobrom stave. Prípadne rodinný dom v okrese Bánovce do 35 000 eur. Platba ihneď. Tel. č. 0907461030.
- Predám skolaudovanú novostavbu s 42 árovým pozemkom v Dežericiach. Cena dohodou. Tel. 0948 512 502.
- Kvalitné ruské uhlie, aj ekohrášok, doprava k Vám domov. Tel. 0948 343 530.

"Hľadáme vodiča skupiny "C", potrebná znalosť práce s hydraulickou rukou, ďalej murára, tesára, pokrývača." Stavebná spoločnosť SIPA s.r.o., Dežerice, Vlčkovo 315, tel. kontakt: 0905 336 922, 0944 932 216



BÁNĽOVSKÉ  
NOVINY na facebooku

Sme tu pre vás  
v najťažších chvíľach

**POHREBNÁ  
SLUŽBA**

**tedos**

Zabezpečujeme komplet  
pohrebné služby

**non-stop**

**0911 132 630**

vlastná výroba  
živých vencov a kytíc  
0914 327 411

pohrebniectvo@tedos.sk

## Občianska riadková inzercia

Občiansku riadkovú inzerciu možno podať v Informačnom centre Mikroregiónu Bánovce, ktoré sídli na Námestí L. Štúra 6/6.

Tel. č. 0948 297 151, obchod@kulturabn.sk

výroba pečiatky Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

výroba pečiatky **reklamy**  
pečiatky  
výroba do 10 minút

**vizitky-nálepky-banery**

Tlač rozmerov: A3, A2, A1, A0

Peter Bačko | www.cosmos.sk | 038/760 4960